

COMUNICAT DE PRESĂ

Casa Națională de Asigurări de Sănătate informează asigurații că, începând cu 1 octombrie 2010, a intrat în vigoare noua modalitate de calcul a prețului de referință și pentru medicamentele incluse în sublista C, secțiunile C1 și C3. Prin implementarea acestei măsuri se urmărește menținerea accesului pacienților la tratamentul necesar, recomandat de medic în condiții de eficiență economică și sustenabilitate financiară.

Prețul de referință pentru fiecare medicament se stabilește prin aplicarea **procentului de 120% la prețul minim (cel mai mic) pentru fiecare unitate terapeutică cu aceeași substanță activă (denumirea comună internațională - DCI), la nivelul fiecărei forme farmaceutice asimilabile respectiv cale de administrare și pentru fiecare concentrație. Pentru medicamentele al căror preț de vânzare este mai mic decât prețul referință calculat, decontarea se face la nivelul prețului de vânzare. Folosirea procentului de 120% urmărește introducerea unui mecanism similar pentru toate listele de medicamente și în același timp garanția accesului la medicamentele fără contribuție personală.**

Astfel, dacă un medicament este original și nu are generice pe piață, prețul de referință este dat de prețul de vânzare al aceluia medicamentului și va fi primit de pacienți în regim ambulatoriu FĂRĂ contribuție personală. Dacă pentru aceeași substanță activă există mai multe produse comerciale diferite, adică există generice și produsul original, se va aplica formula enunțată anterior, asigurându-se accesul GRATUIT al pacienților la tratamentul necesar.

Totodată, precizăm că în următoarele două săptămâni, companiile farmaceutice care au medicamente pe lista de medicamente de care beneficiază asigurații cu și fără contribuție personală în tratamentul ambulatoriu, au obligația să confirme, prin declarație pe propria răspundere, că medicamentele sunt aduse în România, pentru a elimina situațiile în care nu se găsesc în farmacii medicamentele necesare și mai ales cele care dau prețul de referință. În continuare, aceste declarații se vor depune periodic, în primele 15 zile ale lunii care precede actualizarea CANAMED

Exemplu de calcul al prețului de referință pentru doua medicamente pentru tratarea afecțiunii Glaucom:

1. DCI-ul **LATANOPROSTUM**, cu trei forme comerciale, cu aceeași concentrație, formă de prezentare, respectiv cale de administrare;
2. DCI-ul **BIMATOPROSTUM** (medicament inovativ), fără generice;

Nr.	DCI	concentrație	Forma farmaceutica	Denumire comercială	Preț de vânzare cu amănuntul maximal cu TVA/UT	Preț de referință/UT	Valoare decontata de CAS	Valoare suportata de asigurat
1.	LATANOPROSTUM	0,005%	Picături oft., sol	UNILAT	51,40 lei	51,40 lei	51,40 lei	0 lei
			Picături oft., sol	XALOPTIC	51,38 lei	51,38 lei	51,38 lei	0 lei
			Picături oft., sol	XALATAN (R)	75,08 lei	61,65 lei (120% din cel mai mic preț de vânzare cu amănuntul, respectiv 51,38 lei)	61,65 lei	13,43 lei
2.	BIMATOPROSTUM	0,3mg/ml	PIC. OFT.,SOL.	LUMIGAN	68,09 lei	68,09 lei	68,09 lei	0 lei

Biroul de presă